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ПРЕД Србијом је још много посла како би добила датум за почетак преговора са ЕУ.
Мора да се уради још доста из агенде реформи, да се дође до напретка у дијалогу
Београда и Приштине - поручује у интервјуу за ”Новости” амбасадор САД у Београду
Мери Ворлик.

  

- Европска комисија и чланице ЕУ биће те које ће одлучити о спремности Србије за
наредни корак - почетак претприступних преговора. САД ће наставити да раде све што
могу да помогну Србији да испуни преостале задатке како би достигла тај циљ. САД и
ЕУ су блиски партнери и сматрамо да ће улазак Србије у Унију бити добитак за све, за
вашу земљу, регион, Европу, као и Америку.

  

* Да ли ће, и како, различити ставови Србије и САД о Косову наставити да
оптерећују односе две земље?

  

- Очигледно је да постоје одређене области у којима се не слажемо и да је питање
Косова нешто што не видимо истим очима. Али, радили смо напорно заједно упркос
међусобним разликама у вези са признавањем независности. И Србија и САД, и све
земље у региону, препознају важност стабилности и добросуседских односа. И у Србији
постоји велико разумевање за важност успостављања нормалнијих и предвидљивијих
односа са Косовом, како би обе стране ишле напред. САД ће наставити да раде свој део
који се тиче подршке, пре свега дијалога, за који мислимо да је изузетно важан за
проналажење решења за отворена питања.
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* Када би Србија могла да добије датум за почетак преговора и шта ће бити највећа
препрека на том путу?

  

- О питању тајминга и то да ли је Србија испунила све што је потребно да добије датум
треба да одлуче чланице ЕУ. Биће веома важно да се начини прогрес у реформама,
владавини права, борби против корупције... Такође, очекују се и додатни, конкретни
помаци у дијалогу са Приштином.

  

* Хоће ли бити нових услова у вези с Косовом?

  

- Европска комисија је поставила задатке које је потребно постићи пре него што
препоручи датум. То укључује наставак и напредак у дијалогу, договор о енергетици и
телекомуникацијама. Земље ЕУ ће одлучити које додатне помаке очекују у областима
као што су паралелне институције на северу. То ће бити питања која ЕУ треба да
разреши.

  

* По вашем мишљењу,шта може бити највећа препрека у дијалогу?

  

- Ниједно питање које је на агенди није лако. Важно је наставити процес, без обзира на
предстојеће изборе у Србији. Такође, очекује се и прогрес у имплементацији већ
постигнутих споразума и спремност обе стране да обнове дијалог што је пре могуће,
одмах после избора. Треба радити напорно и брзо ако Србија жели да достигне датум
до краја године.

  

* Да ли ће САД наставити да инсистирају да сеСрбија повуче из институција на
северу Косова?

  

- САД су против употребе силе било које земље. САД су предане успеху Косова као
јединствене, мултиетничке демократије. А север Косова је део Косова. Срби јужно од
Ибра већ користе предност заштите косовског устава да развију своје заједнице,
болнице, школе, обезбеде радна места. Нико од њих није тражио да се одрекну
идентитета или двојног држављанства.
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* Каква је позиција САД у вези са расписивањем избора на северу Косова?

  

- САД настављају да подржавају суверенитет и власт Косова на целој територији.
Локални избори које су организовале српске власти по српском закону, довешће до
избора представника који неће имати никакву власт у оквиру косовских институција и
закона. Када је Србија спровела гласање на Косову 2008, специјални изасланик
генералног секретара УН је изјавио да су ти избори и њихов резултат, као и формиране
српске општинске институције без легитимитета. Дакле, ово је питање којим се треба
позабавити.

  

* Председник Тадић је предложио план у четири тачке, какав је ваш став о томе?

  

- Као што смо много пута поновили, за САД је питање статуса завршено. Председник
Тадић је много пута говорио о свом плану у четири тачке, схватили смо да се његове
идеје још разрађују, тако да нисмо заузели одређене званичне позиције о томе.

  

* Често од америчких званичника чујемо да САД неће подржати ниједан корак,
потез који би угрозио суверенитет Косова. Зашто се ово питање другачије третира
од суверенитета и интегритета Србије?

  

- САД сматрају да је косовска независност специјалан случај и да га не треба третирати
као преседан за друге ситуације. Треба имати на уму да косовски устав обезбеђује
заштиту за косовске Србе. Срби јужно од Ибра већ користе ове гаранције да развију
своје заједнице и заштите своје интересе. Хтели бисмо да видимо напредак у владавини
права на северу Косова како би Срби и сви који тамо живе имали бољи квалитет живота.
Снажно верујемо да подела није ни у чијем интересу и то само одвлачи енергију са
правог фокуса - унапређења живота људи.

  

* Хоће ли САД тражити да Србија призна независност?
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- Обе стране треба да наставе да граде започети дијалог, он треба да буде рам за сва
преостала отворена питања, како би се изградили одрживи односи и обезбедила
стабилност региона. Питање признавања у овом тренутку је много мање важно од
питања бољег живота људи у овом региону и да обе земље боље живе.

  

* Јесу ли тачне информације да до краја године одлазите са места амбасадора у
Србији и шта ће бити ваш будући ангажман? 

  

- Још није донета званична одлука у вези са мојим будућим ангажовањем. Очекујем да ћу
до краја ове године завршити мандат амбасадора у Србији. Ово је била дивна прилика и
док год сам овде наставићу да радим све што могу на јачању наших веза. Ко ће доћи на
моје место, не могу да коментаришем.

  

* Колико је одлука ”Ју Ес стила” да оде из Србије најава будућих америчко-српских
економских односа и можемо ли очекивати неке нове инвестиције у наредном
периоду?

  

- Одлука ”Ју Ес стила” је била тешка и изазвана је тешком ситуацијом на тржишту челика,
али ни на који начин не рефлектује наше, иначе много шире економске односе.
Напротив, многе компаније су у последњих неколико месеци одлучиле да инвестирају и
послују у Србији. А компаније које су већ овде шире своје инвестиције. Америчке
инвестиције у Србији износе 1,6 милијарди долара и видим добру перспективу нових
улагања.

  

(Вечерње новости)
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